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2012年广东卷高考理数真题（解析版）
理 科 数 学
本试题共12页，21小题，满分150分，考试用时120分钟。

注意事项：

1.答卷前，考生务必用黑色自己的钢笔或签字笔将自己的姓名、和考生号、试室号、座位号，填写在答题卡上。用2B铅笔将试卷类型（ ）填涂在答题卡相应位置上。将条形码横贴在答题卡右上角“条形码粘贴处”.

2.选择题每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目选项的答案信息点涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案。答案不能答在试卷上。

3.非选择题必须用黑色字迹钢笔或签字笔作答，答案必须写在答题卡各题目指定区域内相应位置上；如需改动，先划掉原来的答案，然后再写上新的答案；不准使用铅笔和涂改液。不按以上要求做大的答案无效。

4.作答选做题时，请先用2B铅笔填涂选做题的题号对应的信息点，再做答。漏涂、错涂、多涂的，答案无效。

5.考生必须保持答题卡得整洁。考试结束后，将试卷和答题卡一并交回。
参考公式：柱体的体积公式
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，其中
[image: image2.wmf]S

为柱体的底面积，
[image: image3.wmf]h

为柱体的高.

一、选择题：本大题共8小题，每小题5分，满分40分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1. 设
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【答案】D

【解析】依题意：
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【答案】C

【解析】
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3. 若向量
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【答案】A

【解析】
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4. 下列函数中，在区间
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【答案】A

【解析】选
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5. 已知变量
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【答案】B

【解析】约束条件对应
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[image: image69.wmf]53

(2,2),(3,2),(,)

22

ABC

  则
[image: image70.wmf]3[8,11]

zxy

=+Î


[image: image381.png]6. 某几何体的三视图如图1所示，它的体积为(     )
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【答案】C

【解析】选
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 几何体是圆柱与圆锥叠加而成它的体积为
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7. 从个位数与十位数之和为奇数的两位数中任取一个，其个位数为
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的概率是(     )
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【答案】D

【解析】

①个位数为
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8.对任意两个非零的平面向量
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【答案】C

【解析】
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二、填空题：本大题共7小题，考生作答6小题，每小题5分，满分30分。

(一）必做题（9-13题）

9. 不等式
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【解析】

原不等式
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10. 
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【解析】
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得：
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11. 已知递增的等差数列
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【解析】
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12. 曲线
[image: image141.wmf]3

3

yxx

=-+

在点
[image: image142.wmf](1,3)

处的切线方程为       

【解析】
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切线方程为
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13. 执行如图2所示的程序框图，若输入
[image: image146.wmf]n

的值为
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，则输出
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的值为      
【解析】输出
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的值为      
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A.选做题（14 - 15题，考生只能从中选做一题）

14.(坐标系与参数方程选做题) 在平面直角坐标系
[image: image166.wmf]xOy

中，曲线
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是参数），它们的交点坐标为_______.

【解析】
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 解得：交点坐标为
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15.(几何证明选讲选做题）如图3，圆
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【解析】
连接
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三、解答题：本大题共6小题，满分80分。解答需写出文字说明、证明过程和演算步骤。

16.(本小题满分12分)已知函数
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的最小正周期为
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（1）求
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【解析】
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（2）设
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17.(本小题满分13分)

某班50位学生期中考试数学成绩的频率分布直方图如图4所示，其中成绩分组区间是：

[40,50][50,60][60,70][70,80][80,90][90,100]。
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（1）求图中
[image: image195.wmf]x

的值；

【解析】
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（2）从成绩不低于
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18.(本小题满分13分)如图所示，在四棱锥
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（1）证明：
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（2）若
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【解析】
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得：二面角
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19.(本小题满分14分)设数列
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（1）求
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【解析】
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（2）求数列
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（3）证明：对一切正整数
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20.(本小题满分14分)在平面直角坐标系
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